

# 深挖历史底蕴,做强做大冰雪特色文化旅游

## 今冬,阿城策划推出6大板块、20多种玩法的赏冰乐雪项目,把“冷资源”转化为“热经济”

本报讯(记者 康福柱)冰雪季即将来临,哈尔滨的冬天让人期待。作为“哈尔滨后花园”的阿城区,认真践行“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”理念,充分利用冰雪资源优势、历史文化优势、地理区位优势,紧抓哈尔滨2025年第九届亚冬会、建设中国—上海合作组织哈尔滨冰雪体育示范区的重大契机,全面融入哈尔滨“1小时旅游圈”,持续巩固、做强做大冰雪特色文化旅游,把冰雪资源优势转化为发展优势,把“冷资源”转化为“热经济”,推进文旅产业高质量发展。

阿城区超前谋划、精心部署,策划出6大板块、20多种玩法的赏冰乐雪项目,规划出多条一日游、二日游线路,精心“烹制”冰雪旅游盛宴,诚心奉上旅游惠民举措。目前,各景区正在紧锣密鼓地施工建设、完善相关设施、细化服务举措,预计11月底将陆续对外开放。

### 重塑“中国滑雪之乡” 筹建“冰雪嘉年华”

霜降时节,记者在阿城区上京国际滑雪场看到,工人们正在拆除滑雪接待大厅的原有设施,滑雪道旁的缆车架已安装完毕,钩机正在平整场地。景区负责人张祥龙介绍,景区今年对滑雪场接待大厅、滑雪场缆车等设施进行了升级改造,目前,缆车架等主体工程已经完工,滑雪接待大厅正在施工中。上京国际滑雪场设有初、中、高级雪道,建有单板滑雪公园,初级雪道旁建有魔毯,设施完备。并在林中设置了5公里长的越野滑雪赛道,可满足不同游客的需求。

玉泉国际狩猎场滑雪场也是一派忙碌的施工场景,推土机、挖掘机、吊车等正在作业。景区负责人董文艳告诉记者,滑雪场今年升级改造了6条雪道,相关设施、设备也都进行了升级更新,还增加了夜滑,让游客尽情体验速度与激情。

阿城区玉泉是中国现代冰雪运动的登陆地,始建于1910年的玉泉北极滑雪场是欧洲现代冰雪进入中国的第一站,阿城也有“中国滑雪之乡”之称。

阿城区冰雪旅游资源丰富,不仅建设了高标准雪场,还为游客们准备了各种各样好玩的冰雪娱乐项目。阿城区文旅局局长张强说,文旅部门早在夏季就开始谋划冬季旅游了,以文化为灵魂、以冰雪为特色,深挖释放优势潜力,拓展哈尔滨冰雪旅游火爆“圈层”效应,谋划阿城区冰雪旅游“施工图”。

在上京国际滑雪场,一侧的围墙上挂着一幅幅效果图,“正在升级改造的综合服务中心、剧院、滑雪接待大厅竣工后就是这个样子。”张祥龙说,游客们来这里不仅能滑



上京国际冰雪旅游度假区中心升级改造后效果图。

雪,还有很多娱乐项目。在初级雪道的旁边建设了两条500米长的雪圈滑道,其中一条在森林中穿越,玩起来很刺激。还有雪上漂移、雪地摩托、雪地飞碟、冰滑梯、马拉爬犁、雪地骑马、泼水成冰、冬钓、室外蹦迪等众多游乐项目。

在玉泉狩猎场滑雪场,董文艳指着正在施工的一块地介绍说:“这里将打造冰上乐园,届时为游客们提供打冰尜、冰上自行车等多个冰上娱乐项目。”此外,阿城区相关部门还谋划在阿什河畔建设冰雪嘉年华乐园。

松峰山景区今冬也在大力开发冬季旅游项目,正着手打造冰雪欢乐谷。目前,策划团队正在制作设计方案,预计11月底向游人开放。届时,景区将实现四季均可游玩的目标。

### 冰雪文化研学游 全面展示金朝故都历史

阿城是金朝故都,有近千年历史,冰雪文化底蕴深厚。阿城区非遗学会会长、金石学者王永年介绍,女真先民有滚冰习俗,过年前在冰上打滚,去除一年里的灰尘、不愉快和烦恼。在金代上京城内还曾有冰灯游园会,有龙、鱼等形状的冰雕、雪雕展示,有打冰尜等冰雪娱乐活动。

位于长江路旁的大金古城是一个以金

源文化旅游为特色的景区,游客在这里会有“一眼望千年”的感受。游客除了观看“大金古今情”演出,还能体验穿金代服装弯弓射箭、投壶等娱乐项目,今冬还将增加鹿文化等项目。

张祥龙介绍,上京国际滑雪场的剧院开放后,将请专业表演团队为游客表演有关金源文化题材的文艺节目。此外,阿城区还将举办滑雪节、红星湖冬捕文化节、冰雪版画艺术展、阿什河冬冰表演等系列活动,丰富冬季文化旅游。

今年1月,广西11个小“砂糖橘”勇闯冰城研学的故事受到全网关注,由此掀起了一浪高过一浪来冰城研学的热潮。阿城是一个有着厚重历史文化底蕴的城区,冰雪文化、金源文化是特色,辖区有多个研学基地能让孩子们在体验冰雪的过程中增长知识,实现读万卷书、行万里路的知行合一目标。

平山鹿滑雪场是一座4S级滑雪场,开设有专门的儿童雪道,每年都与主城区的一些研学机构开展多期冬季夏令营活动,吸引众多孩子来滑雪游玩。

金上京历史博物馆是中国唯一一座展示金代文物、弘扬金代历史文化的博物馆,馆藏文物3000余件(套),以详实的图片、文字资料和历史文物展示金代政治、经济、文化、军事及发展历程,是全面了解金代历史

的好去处,是游客来阿城必去的打卡地。

### 冰雪休闲美食游 沉浸式赏冰乐雪

阿城区的冰雪旅游资源丰富,玩法也各有不同,露营地能为游客提供沉浸式、童话般的冰雪浪漫与惬意。

金龙山下的彩蝶谷露营地有8栋森林木屋,自去年投用以来游客一直不断。冬天时,木屋里有地热、壁炉取暖,卫生间、热水器等生活设施齐全,室内温暖如春,吸引不少外地游客慕名来这里体验住“雪房子”的感觉。

冰雪旅游离不开美食相伴。阿城的美食“三餐有味”,吸引着众多游客为“吃这一口”而来。

有千年历史的舍利杀猪菜已成为声名远播的“舌尖上的记忆”。“赵记全猪宴”是舍利杀猪菜的龙头企业,能烹饪出超过100道菜品,被列入非遗名录,已成为“地道金源饮食文化”的一个标签。为做好冬季旅游服务,这家企业升级了服务,服务人员全部满族服饰打扮,还配有歌舞表演。

驰名中外的秋林里道斯红肠、亚沟黏豆包、“中国豆腐第一镇”的平山干豆腐、松峰山大煎饼以及杨树的小米、玉泉酒、蓝格格饮料等特色产品,无不让人回味无穷。

# 舞动亚冬梦 共赏五花秋

## 原创歌曲《同心同梦》广场舞视频喜迎亚冬会



《同心同梦》广场舞。

本报讯(金康 记者 封娇 文/摄)为宣传推介2025年第九届亚冬会倒计时100天重要节点时刻,营造全民参与、全民共享、喜迎亚冬、热盼盛会的浓厚氛围,助力哈尔滨文旅发展,哈尔滨市朝鲜民族艺术馆业务人员精心创编了亚冬会倒计时100天原创广场舞《同心同梦》,并组织参与广场舞培训学习的各区县文艺志愿者,到哈尔滨4A级景区鸳鸯峰拍摄亚冬会原创歌曲《同心同梦》

广场舞推广视频。视频利用哈尔滨鸳鸯峰景区美丽缤纷的秋季五花山景色,高空玻璃栈道、环绕玻璃栈道、爱情大道等浪漫的爱情文化景观,精心创意创作,巧妙地将自然、人文、旅游、科技、艺术等元素有机融合,充分展现哈尔滨文旅的独特魅力。通过广场舞,向公众展示“亚冬会我们准备好了”,全民热盼、哈尔滨邀约、赛事旅行、共享亚冬的热烈社会氛围。



# 青春逐梦亚冬会 绽放最美风景线

## 亚冬会开闭幕式引导员选拔走进哈尔滨学院

本报讯(记者 张望雷)“引导员”可谓是一届成功体育赛事中不可缺少的靓丽风景线。作为一座“盛产”美女的城市,亚冬会开闭幕式引导员的选拔自然吸引众多关注的目光。

10月24日,亚冬会开闭幕式引导员选拔走进哈尔滨学院。活动现场,32位来自该校各专业的青春靓丽的女生接受了亚冬会执委会大型活动

部和导演执行团队从形体、微笑、步态等方面的复评考核,并接受了专业评审的指导。

据了解,亚冬会开闭幕式引导员负责开闭幕式各国代表团旗手、领队、运动员等人场环节引导。引导员是整个开闭幕式排练时间最长、强度最大的工作人员,每名引导员的行进姿态、举牌姿势、转弯动作等都需要达到高度统一。

# 治理“任性”违停 引导规范停车

## 哈市交警全面开展静态交通秩序整治,营造安全有序道路出行环境

本报讯(郝树行 记者 孙莹)哈尔滨市公安局交警部门全面开展静态交通秩序整治,严格取缔各类违停乱象,引导市民自觉遵守停车秩序,共同营造安全有序的道路出行环境。

整治期间,交警部门着重加强商圈、学校、医院等重点区域静态交通秩序管理,针对多排停车、人行道违停、占用消防通道、不按箭头指示停车等行为,采取高频巡逻、高效驱离、高压取缔等措施,有效解决停车难、停车乱问题,同时持续宣传劝导规范周边市民停车行为,确保道路畅通有序。

10月23日,交警香坊大队警力在滨滨路沿线开展静态交通整治行动,对公交站、地铁站周边禁停区域的违停车辆进行取缔。10时许,交警在滨滨路气象台地铁站路段巡查过程中发现,黑A18C2\*号出租车违停在路边,严重影响车辆的正常通行,交警立即上前对其进行取缔。

交警部门提示,广大机动车驾驶人应遵守交通规则,自觉维护静态交通秩序,养成良好停车习惯,做到按时、按位、按向停车。交警部门将持续加大巡逻频次,对未按向、按位停放的车辆进行严格治理,营造良好静态交通秩序。



# 礼让斑马线 为这些车主点赞

本报讯(记者 孙莹)文明驾车,礼让行人。车让人,让出文明;人守法,守出安全。礼让斑马线的意识逐渐深入人心,机动车礼让斑马线是驾驶人的法定义务。

近日,哈市交警部门调取了上海街与安隆街路口、博物馆附近、南直路与淮河路路口、乡道街与三大动力路路口、城乡路与职工街路口、新阳路与通达街路口等地点的视频监控,这些车辆驾驶人在路口斑马线礼让行人。

24日下午,记者按照李女士提供的报修电话号码,联系到哈投供热工作人员,对方表示:“已接到居民的反映,排查后发现确实存在问题。现在我们正对热源管线进行调整,调节管道压力,让热度循环起来,争取快点让居民们家里暖和起来。”



- 黑AF0712\*
- 黑A998H1\*
- 黑ADB051\*
- 黑A00MP\*
- 黑A3T39\*
- 黑A97G2\*
- 黑ADD227\*
- 黑A1R70\*
- 黑A38RH\*
- 黑A74ZZ\*
- 黑A8HK00\*
- 黑A8H81\*
- 黑A50JM\*
- 黑A1S37\*
- 黑ATK05\*
- 黑AZ5Y6\*
- 黑BQ387\*
- 黑A10VT\*
- 黑A5A3K\*
- 黑E8823\*
- 黑ATE76\*
- 黑AQ35\*
- 黑A00C0\*
- 黑A68F6\*
- 黑A75C6\*
- 黑A2025\*
- 黑A29QY\*
- 黑AF5115\*
- 黑A456X\*

### 反馈

## 放净暖气冷水 维修破损阀门

### 四史街20号居民家中暖气有温度了

本报讯(记者 霍亮)日前,记者报道了香坊区四史街20号1单元503室居民家中暖气不热的情况,目前该居民家中暖气已经有了温度。

家住香坊区四史街20号1单元503室居民杨先生家供暖开始后,暖气一直没有

热度,白天室内只有17℃,老人在家里都得穿上小棉袄。报道发布后,香坊物业供热公司工作人员将杨先生家暖气内的水释放干净后,对破损的阀门进行了维修,随后恢复了供暖。杨先生家暖气也不再冰手了,经温度计测温,室温达到了20℃。

## 检修换热站设备 逐一排查风险点

### 松北区富力城C6栋住户室温已达标

本报讯(实习生 杜佳鑫 记者 李木双)日前,记者报道了松北区富力城三期住户反映室温仅有18℃的情况。经过3天跟踪,居民告诉记者,目前室温已达到了21℃左右。

报道发出后,哈三热力公司相关工作

人员检查发现该小区开发商负责维护的原有管线存在故障隐患。为了避免发现爆管、漏水等问题,专业人员已在紧急检修换热站设备,并对小区管线逐一排查风险点,进行逐步增压、调整平衡。目前,晚上室内温度能保持在21℃左右。

**记者帮您跑供暖**

主办 哈尔滨市住建局 哈尔滨日报社

**投诉参与方式**

关注“哈尔滨日报”微信公众号,点击首页下方“城市服务”,在弹出的菜单中点击“供热投诉”即可留言反映线索。

### 道外区红河一街区某室有光照室温才达标

## 热企多次上门维修 为主杠通阻“排气”

本报讯(实习生 覃棋棋 记者 王丹)日前,道外区红河一街区7号楼2单元904室居民反映,自正式开栓供热以来,他家的暖气始终没热起来,楼道内的主杠也没有温度,尽管热企维修人员多次来放跑风,但还是没有解决。

居民张先生告诉记者,20日正式供热开始,他家的室温只有在白天有光照时才能达到20℃,阳光过后室温就不达标,而且暖气片感受不到热乎劲儿,晚上睡觉得多盖被子,他还在家得了感冒。“我到楼道内查看供热主杠,结果发现主杠也不热乎。”张先生多次拨打负责供热的太平房产第三运营部报修电

话,维修师傅来了之后告诉他是因为气阻。20日开始,供热技术人员多次对主杠进行排气作业,张先生连着好几天下午请假回家协助处理,但供暖问题一直没有得到解决。

24日下午,记者与太平房产第三运营部相关负责人取得了联系。该负责人表示,针对张先生家暖气不热的问题,他们已多次上门处理,主要问题还是因为主杠气阻导致热循环不好。当天下午,他们又联系了张先生,并再次上门进行维修。

24日17时许,张先生告诉记者,供热维修人员已对主杠展开了维修和排气作业,目前室温已提升。

### 通达小区10-1号楼顶层住户暖气片不热

## 热企调整热源管线 将让热度循环起来

本报讯(记者 陈悦)24日,哈市正式开栓供暖第五日,家住南岗通达小区10-1号楼的李女士还很发愁。她已经多次找到哈投供热维修人员上门处理,但家中暖气片始终不热。“往年供热都挺好,今年不知道咋回事,暖气片摸起来不热乎,放出的暖气水也不热。”

李女士家住通达小区10-1号楼3单元顶层803室。24日上午她用温度计测量,室内温度达到20℃,看起来是达标的,但用手一摸暖气片并没有明显热度。李女士说,一入夜,室内温度明显降下来。前一晚,李女士家中温度计一测,仅有17℃。“大中午有太阳晒着测温正常,屋里确实暖

和不少。可夜里的确不达标呀!一到睡觉时间,家里尤其冷。”李女士告诉记者,在小区住了十多年,第一次出现这种情况,去年暖气摸起来很热乎,体感明显不一样。

之前,李女士和负责该楼供暖的哈投供热联系过,维修人员帮忙调节暖气片阀门,排气放水后,暖气片一下就热上来了,但人一走没过两小时就又凉了。

24日下午,记者按照李女士提供的报修电话号码,联系到哈投供热工作人员,对方表示:“已接到居民的反映,排查后发现确实存在问题。现在我们正对热源管线进行调整,调节管道压力,让热度循环起来,争取快点让居民们家里暖和起来。”